

<b>Označenie smernice:</b> ŠPORT 2024/2	<b>Národné športové centrum</b> so sídlom: Dom športu, Olympijské námestie 14290/1, 831 04 Bratislava, Nové Mesto, IČO: 30 853 923, príspevková organizácia s právnou subjektivitou v zriaďovateľskej pôsobnosti Ministerstva cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky, zriadenou v zmysle zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej správy v znení platných predpisov.	<b>Účinnosť od:</b> 01.10.2024
	<b>INTERNÁ SMERNICA</b> <b>o zaradení športovcov do Národného športového centra</b>	<b>Nahrádza smernicu:</b> 21.09.2023

# INTERNÁ SMERNICA

## o zaradení športovcov do Národného športového centra

<b>Spracoval/spracovala:</b> Ing. Štefan Gribanin	<b>Schválil/Schválila:</b> Ing. Vladimír Baluška
<b>Dátum:</b> 01.10.2024	<b>Dátum:</b> 01.10.2024

### Článok I.

## Úvodné ustanovenia

Národné športové centrum (ďalej len „NŠC“) vytvára podmienky pre systémovú športovú prípravu vrcholových športovcov, výlučne reprezentantov Slovenskej republiky. Táto smernica stanovuje kritériá pre zaradenie mládežníckych športových reprezentantov Slovenskej republiky (ďalej len „športovec“) do NŠC za účelom zabezpečenia ich komplexnej starostlivosti. Počet športovcov zaradených do NŠC a ich rozsah podpory sú limitované finančnými prostriedkami vymedzenými Ministerstvom cestovného ruchu a športu SR v rozpočte NŠC v príslušnom roku.

### Článok II. Základné ustanovenia

1. Do NŠC môže byť zaradený iba športovec, ktorý nie je zaradený v podpore v inom rezortnom centre vrcholového športu.
2. Na základe kritérií NŠC sú do podpory NŠC zaraďovaní vrcholoví a talentovaní športovci, reprezentanti Slovenskej republiky (ďalej len “SR”) v olympijských športoch a olympijských disciplínach. V neolympijských športoch a neolympijských disciplínach je kritériom na zaradenie do podpory v NŠC výnimočný výsledok na vrcholných podujatiach a súhlasné stanovisko riaditeľa NŠC. Počet zaradených športovcov v neolympijských športoch a neolympijských disciplínach je limitovaný, maximálne 10% z celkového počtu zaradených športovcov v danom roku.

### Článok III. Kategórie pre zaradenie

1. Športovec je zaradený do športovej kategórie na základe výkonnostných kritérií (A,B,C) a na základe tejto internej smernice. V rámci kritérií na zaradenie športovcov do systému podpory v NŠC sa prihliada na vek športovca podľa ods. 4 tohto článku. Zaradenie športovca za výnimočný výsledok mimo kritérií NŠC (výkon na neuznanej súťaži Národným športovým centrom, ale spĺňa kritériá svetovej alebo európskej špičky) je akceptované len na výnimku udelenú riaditeľom NŠC na návrh vedúceho oddelenia športu.
2. Športovci **kategórie A, B, C** budú zaradení na základe dosiahnutých výsledkov s prihliadnutím na kvalitu športového podujatia. Platia pravidlá podľa kritérií NŠC s podmienkou minimálne 20 štartujúcich, minimálne 20 zúčastnených krajín a troch kontinentov (svetové podujatia).  
Pri športoch s hmotnostnými kategóriami a súťažou s pavúkovým systémom je podmienkou umiestenie do 1. ½ minimálne zo 16 športovcov; v prípade medaily minimálne z 10 športovcov. Ostáva podmienka minimálne 20 zúčastnených krajín a tri kontinenty (svetové podujatia).  
  
Do kategórie C môže byť zaradený športovec s výkonom na neuznanej súťaži Národným športovým centrom, ktorý ale spĺňa kritériá svetovej alebo európskej špičky. Športovec pred zaradením absolvuje testy v NŠC. Zaradenie športovca na základe výkonu bude podmienené stanoviskom diagnostického oddelenia NŠC, následne posúdené oddelením športu a na záver schválené riaditeľom NŠC.
3. Počet športovcov je limitovaný počtom miest v NŠC. V prípade prekročenia počtu športovcov spĺňajúcich kritériá rozhoduje o zaradení/nezaradení hodnotnejší výkon.
4. O zaradení športovcov nad 23 rokov rozhodne riaditeľ NŠC na základe návrhu oddelenia športu NŠC.

## 5. Kritériá NŠC 2025 - Olympijské športy a disciplíny

PODUJATIE	A KATEGÓRIA	B KATEGÓRIA	C KATEGÓRIA
	<b>INDIVIDUÁLNA PODPORA</b> podľa umiestnení na uvedených podujatiach		
OH, ZOH	zúčastnil sa	x	X
MS	do 8. miesta	do 12. miesta	do 1/2 š.p.
Séria-MS, ME, EH, SP finále	do 6. miesta	do 10. miesta	do 1/2 š.p.
MS U20 až U23	do 6. miesta	do 10. miesta	do 1/2 š.p.
ME U20 až U23	do 3. miesta	do 6. miesta	do 1/2 š.p.
OHM, ZOHM	do 3. miesta	do 6. miesta	do 1/2 š.p.
MS U15 až U19	do 3. miesta	do 6. miesta	do 1/2 š.p.
ME U15 až U19, EYOF	X	1. miesto	do 6. miesta
SU, AMS	X	1. miesto	do 3. miesta
<b>vekový limit od 15 rokov</b>	<b>do 23 r.</b>		
<b>Servis a služby</b>	poskytovanie platených služieb v réžii NŠC	poskytovanie platených služieb v réžii NŠC	poskytovanie platených služieb v réžii NŠC

## Kritériá NŠC 2025 - Neolympijské športy a disciplíny

PODUJATIE	A KATEGÓRIA	B KATEGÓRIA	C KATEGÓRIA
<b>Neolympijské športy a disciplíny</b>	<b>INDIVIDUÁLNA PODPORA</b> podľa umiestnení na uvedených podujatiach		
SHNŠ (WG)	1. miesto	do 3. miesta	do 1/2 š.p.
MS	x	1. miesto	do 3. miesta
Séria-MS, ME, EH, SP finále	x	1. miesto	do 3. miesta

<b>MS U20 až U23</b>	x	1. miesto	do 3. miesta
<b>ME U20 až U23</b>	x	x	do 3. miesta
<b>MS U15 až U19</b>	x	x	do 3. miesta
<b>ME U15 až U19</b>	x	x	1. miesto
<b>vekový limit od 15 rokov</b>	<b>do 23 r.</b>		
<b>Servis a služby</b>	poskytovanie platených služieb v režii NŠC	poskytovanie platených služieb v režii NŠC	poskytovanie platených služieb v režii NŠC

#### Vysvetlivky skratiek:

<b>OH/ZOH</b>	Olympijské hry / Zimné olympijské hry
<b>MS</b>	Majstrovstvá sveta
<b>ME, EH, SP finále</b>	Majstrovstvá Európy, Európske hry, finále Svetového pohára
<b>MS U20 až U23</b>	Majstrovstvá sveta do 20 rokov, do 21 rokov, do 22 rokov, do 23 rokov
<b>ME U20 až U23</b>	Majstrovstvá Európy do 20 rokov, do 21 rokov, do 22 rokov, do 23 rokov
<b>OHM, ZOHM</b>	Olympijské hry mládeže, Zimné olympijské hry mládeže
<b>MS U15 až U19</b>	Majstrovstvá sveta juniorov, mládežnícke MS, MS kadetov
<b>ME U15 až U19</b>	Majstrovstvá sveta juniorov, mládežnícke ME, ME kadetov
<b>EYOF</b>	Európsky olympijský festival mládeže
<b>SU</b>	Svetová univerziáda
<b>AMS</b>	Akademické majstrovstvá sveta
<b>SHNŠ/WG</b>	Svetové hry neolympijských športov (World Games)

#### Článok IV. Postup pri zaradovaní

1. Zaradovanie športovcov do NŠC navrhuje po oponentúrach vedúci oddelenia športu na základe Čl. III tejto internej smernice. Zaradovanie schvaľuje riaditeľ NŠC.
2. Návrhy na zaradovanie športovcov do výkonnostných kategórií A, B, C sa podávajú 1x (jedenkrát) ročne na základe výzvy NŠC. Návrhy sú konzultované pri oponentúrach za účasti zástupcov športových zväzov, reprezentačných a osobných trénerov.
3. V prípade rastu alebo poklesu športovej výkonnosti môže byť športovec zaradený, resp. vyradený do/z NŠC i v priebehu ročného tréningového cyklu.
4. Športovci zaradení v kategórii **A, B** musia **potvrdiť** svoju výkonnosť do 2 (dvoch) rokov od zaradenia do NŠC na vrcholných podujatiach. Športovci v kategórii **C** musia do 2 (dvoch) rokov **preukázať progres** športovej výkonnosti na vrcholných podujatiach definovaných v kritériách NŠC. Pre všetky kategórie platí, že ak športovec nesplní

stanovené kritériá, vedúci oddelenia športu navrhne vyradenie športovca zo systému podpory, prípadne je daný športovec preradený do nižšej kategórie. Vo výnimočnom prípade (dlhodobé zranenie a pod.), na návrh vedúceho oddelenia športu o zotrvaní športovca v NŠC na dobu jedného roka so stanoveným limitom rozhoduje riaditeľ NŠC.

#### **Článok V. Záverečné ustanovenie**

1. Zmeny a doplnky k tejto smernici vydáva riaditeľ NŠC.
2. Dodržiavanie ustanovení tejto smernice je pre všetkých športovcov NŠC záväzné.
3. Táto smernica nadobúda účinnosť dňom 1. októbra 2024.